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Здрава животна средина-здравље животиња-здравље људи: значај 

концепта Једно здравље 
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1Природно-математички факултет, Универзитет у Новом Саду, Департман за биологију и 

екологију, Нови Сад, Србија, olivera.bjelic-cabrilo@dbe.uns.ac.rs 
2Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију,Универзитет у Београду, Београд, Србија 
3Научни институт за ветеринaрство „Нови Сад“, Нови Сад, Србија 

Иако је одавно познато да постоји повезаност између здравља животне средине, 

животиња и људи, свест о овом концепту је подигнутa релативно недавно.
1
 Колико 

је ова повезаност јака јасно се може уочити када антропогени утицај изведе 

природне екосистеме из стања равнотеже. Током протеклих деценија путовања су 

све чешћа, те човек може прећи велике раздаљине за кратко време. Једна особа или 

кућни љубимац који путује са власником може пренети заразну болест са једног 

краја света на други за 24 часа, што може довести до великих здравствених 

проблема, па и епидемија у новој средини. У таквим случајевима, интервенције и 

њихови резултати зависе од сарадње учесника у одржавању јавног здравља људи, 

здравља животиња и животне средине. Значајно место у том процесу, поред 

медицинара и ветеринара, имају и биолози и еколози, који су експерти за праћење 

стања екосистема и кретања популација дивљих врста животиња које могу бити 

вектори, прелазни, паратенични и дефинитивни домаћини патогена. Они утврђују 

стање средине, степен измењености под антропогеним утицајем и ниво поремећаја 

бројчаних односа популација у заједници. Такође, могу утврдити присуство 

патогена у дивљим популацијама, што је нарочито значајно тамо где је могућ 

њихов контакт са људима и домаћим животињама.
1,2,3

 Овде ће бити приказан 

кратак преглед једног броја таквих студија, чији значај је изузетан, јер присуство 

патогена код дивљих животиња указује на његово присуство у окружењу, одакле 

се лако преноси на људе. 
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